# 花椒泡水成"红茶",被染色?

省农委:掉色严重,基本上可以判断是染色所致

》 实习生 闫安 记者 江亚萍/文 黄洋洋/图

昨日,省城市民 关女士致电星报热 线,"花椒一放进去, 水立即变成红色。" 她怀疑自己在菜场 买到的是染色花椒。



#### 三种标本迥然不同

接到关女士的反映后,记者昨日上午分别在中菜市一家干货店摊位、合家福超市、七桂塘菜场购买了花椒。对比来看,中菜市和合家福买回的花椒呈红褐色,而七桂塘买回的花椒则色泽稍鲜艳,看上去颗

粒饱满。记者将这三份花椒分 别放入3个瓶子中,倒入适量 自来水。

很快,从七桂塘菜场附近买的花椒放到水里,红色即从花椒 掉下,20分钟后,装有中菜市和 合家福买回的花椒瓶子里的水呈 暗色,对比鲜明。

记者尝试着用鼻子闻,从合家福和七桂塘附近买回的花椒,味道也不同,合家福买回的花椒味道清香,而七桂塘菜场附近买回的花椒,闻起来明显有股霉味。

#### "染色的多为陈花椒"

记者昨日下午联系到合肥市农委,相关科室工作人员表示是第一次听说市场上有染色花椒,建议市民购买食品,尽量选择正规地方。随后记者咨询了安徽省农委相关科室,该科室工作人员表示,花椒泡水有一定掉色应该是正常的,但如果掉色严重,呈现红色,则该花椒肯定有问题。"花椒染色

是加工过程产生的,目前还没有专门的检测,用清水泡花椒,方法虽然不严谨,但只要掉色严重,基本可以判断是染色所致。"

在周谷堆市场从事副食品批 发多年的老汪告诉记者,掉色的 多为染色花椒,"有些经营户,陈 花椒没卖完,就将陈花椒染色冒 充好花椒来卖。成色不好的花 椒,一斤一般在20元即可,但是颜色好的新鲜花椒,市场价格需要40元一斤。"老汪表示,花椒染色是利益驱使。

"商贩如果用的是食用色素染色,问题不大,但是如果是工业色素,长期食用,容易致癌。"针对"染色花椒"记者咨询了省城一家医院的医生。

#### 如何识别染色花椒?

一看:花椒口皮如果是红色(红花椒)或青色(青花椒),一般都染过色。因为不论是什么花椒,只要没染过色,开口处的皮应是白色。还可以从花椒色泽判

断,一般花椒光泽度不高,绝大部分表面有开口,果实粒大且均匀。染色花椒色泽鲜红或青色,呈油浸、亮澄澄的状态,颗粒小。

二搓:常用的方法是将花椒

放在餐巾纸上揉搓,如果是染色花椒,就会掉色印在餐巾纸上。

**三泡**:将花椒取一小把置于清水中浸泡,水质呈明显的红色或绿色,是染色花椒的可能性大。

# 五万元原来是救命钱

星报讯(柳妍 记者 王玉) 昨日本报《的士里捡到5万元, 的姐满城寻失主》一文见报后, 立即在社会上引起关注。昨日 上午,记者了解到,失主杨前喜 已经领到了丢失的5万元现金。

杨前喜来自马鞍山,5万元是借来给老伴治病用的。面对失而复得的五万元现金,杨大爷激动得热泪盈眶,紧紧握住的姐张金



就是我们身边的活雷锋。"

## 《乔治·大讲堂》本周六 绿地集团内森庄园开讲

星报讯(记者何曙光)如何安排财富结构,稳健生金?如何洞察房产市场走势,发掘理财机会?如何知晓市场中热门的理财产品和投资工具……由绿地集团、市场星报社主办的《乔治·大讲堂》将于本周六,在绿地集团内森庄园开讲。

届时,省社会科学院经济研

究所孙自铎所长将应邀作为主讲 嘉宾,现场和与会者共同分享当 下备受关注的理财话题。同时, 本次活动还将邀请国元证券资深 理财师现场和您分享理财秘诀。

据了解,活动现场将紧密围绕企业与金融的密切关系,对诸多市场走势规律进行深度解读,使在场嘉宾迅速了解投资理财方

面的资讯,从投资理财政策、理念、市场、技术、产品,家庭理财规划所需的知识、方法和经验及房地产、股市、大宗商品、期货等进行态势研判,提高财商专业水准。目前,现场门票正在免费派发中,如果您有需求,敬请拨打0551-2620110预约。

#### "拯救"摔坏的水笔



**星报讯**(记者 祁琳) 你是否 有一大堆水笔,只是摔了一次就 变得不好写啦,但是又舍不得 扔?现在教你一个办法。

拿个杯子装点热水,然后把 笔尖浸到热水里,过会后拿出来 在纸上写写看,反复几次,摔坏的 水笔就会变回像刚买回来一样好 写哦。

### 团购烫发券,使用遭推销

星报讯(周宗洋 记者 宋娟) 市民方小姐花88元,团购了一张价值480元的烫发券,可使用时,却遭到店员的轮番"洗脑",一会让做美容,一会又让她补充差价用更好的产品。最后,她又付了140元才烫好头发。

昨日,方小姐预约后到了这 家理发店。理发师开始向她推 销,说团购的产品刺激头发,补 180元的差价就能用他们的产品 不伤头发,方小姐怕他们用不好 的药水烫头发,只得答应补打折 后140元做理发师推荐的产品。

方小姐说,团购的产品价格 虽然便宜,可使用时通常会遇到 "百般阻挠",她想提醒其他团购 者,遇到她这种情况,一定要"坚 持自己",不能被忽悠。

#### 奶粉味刺鼻,建议去鉴定

星报讯(马政记者马冰璐) 日前,合肥市民张女士来电称,5 月27日她在亲子家园桐城路店 买了16盒倍善3段奶粉,7月17 日晚上,她发现奶粉有股刺鼻的 味道。"孩子一直让奶奶带着,她 说奶粉一直是这个味道,我怀疑 奶粉变质了。"

后经协商,商家同意退8盒

奶粉,并送5盒喜宝奶粉。"对方要求我写承诺书,承诺退还的倍善奶粉无质量问题,我不能接受。"负责处理此事的戚经理表示,目前已经将此事上报公司法务部。记者联系上该部的汪律师,其建议走诉讼途径申请鉴定,如果鉴定奶粉确实有问题,公司一定会承担责任。



## 敞着门,让小偷进吗?

星报讯(朱欣记者李尚辉) "真是没办法啊,每次我下楼的时候,防盗门都是开着的,这还能起到防盗的作用吗?"昨日,家住省城和煦园的刘女士气愤地说道。

在刘女士楼下记者看到,单 元门敞开着,门上已经锈迹斑斑, 门框上的报箱摇摇欲坠。刘女士 告诉记者:"这里大部分房子都是向外出租的,多为在合肥上班的年轻人,来来往往嫌麻烦,于是就在门底卡了砖头或垫了木块。"

星报提醒:进出一定要关好单元门,作为居民要有这方面的安全意识,切勿给小偷提供可乘之机

#### 逆着行,不撞你撞谁

**星报讯**(记者 鲁龙飞) 昨 天上午8点40分左右,黄山路

行驶,要在非机动车道内行驶,最 高时速不超过20公里。

与怀宁路交口附近,两辆高速行驶 电动车迎面相撞, 损毁严重。

据伤者王先生的妻子介绍,她眼瓶 英子介绍,她眼瓶 英子同骑一辆电瓶车,途中与对面直上。当时,还是一个人。目前,还是一个人。目前,还是一个人调查。

星报提醒:广 大市民在骑电动自 行车时,切勿逆向 俗话说:字如其人,能写一手好字,老师 夸奖、同学羡慕、领导赏识、朋友推崇…… 千万别错过暑假好机会,龙晟成练字去! 每周二都开新班 ●基础差、习惯顽固,这不是您的 主要问题,首节课便令您恍然 大悟、信心百倍 ●专门教材训练,专职教 师授课 ●一次性收费.保 证您的效果 ●分白班及 晚班 针对小学生 打好扎实的写字基础 找晟 <mark>书班:</mark> 针对大中学生及 迅速提高书写水平。 地址:合肥市长江路农大科技长廊 4楼(安农大站台西50米)

电话:

www.2zhoulianhaozi.com -2842842 (毎班25人,报名从速)

练就一手好字,终身受益无穷! 您还犹豫什么?

用最好的方法,花最少的时间,练最好的字